

海地强震或致10万人死亡

联合国150多名人员失踪

当地时间12日下午发生里氏7.3级强烈地震，造成首都太子港大量房屋受损或倒塌。地震可能造成10万人死亡。潘基文评价这次地震是联合国近年来遭遇的最大灾难。

海地总理让·马克斯·贝勒里夫12日接受美国有线电视新闻网(CNN)记者采访时说，这次强震160多年未遇，可能导致“超过10万人”丧生，“我希望这不是真的”。总统勒内·普雷瓦尔当天说，地震是一场巨大的灾难。海地12日强震致使联合国海

地稳定特派团总部大楼坍塌，150多名联合国工作人员失踪，其中包括联合国负责人安纳比和他的助手。

潘基文告诉法新社记者，“强震发生时，联合国负责人安纳比正在总部大楼与一些中国代表会谈”，大楼坍塌后，安纳比下落不明。

潘基文坚称安纳比只是失踪，并未证实死亡。

海地总统勒内·普雷瓦尔先前的说，安纳比已经身亡。

安纳比来自厄尼斯，曾在1997年至2007年担任联合国负责维和行动的助理秘书长。

联合国秘书长潘基文13日在纽

约联合国总部对记者说，迄今在海地地震中遇难的联合国人员已上升到16人，其中包括11名巴西士兵、1名阿根廷维和人员、3名约旦警察和1名乍得军官。

1月13日，美国纽约联合国总部大楼前的联合国会旗降半旗向海地地震中遇难者致哀。

中方将保护在印度被起诉的中国员工合法权益

新华社北京1月14日电 外交部发言人姜瑜14日表示，外交部和中国驻印度使馆会保护在印度被起诉的3名中国员工的合法权益。

在回答2009年9月印度一家电厂烟囱倒塌事件的提问时，姜瑜说，这是山东电力建设公司的案子。该公司的3名员工在印度被起诉，外交部和中国驻印度使馆会积极协助有关公司应诉，保护中方有关人员的合法权益。

被扣印度涉嫌走私人员的正当合法权益会得到保护

新华社北京1月14日电 外交部发言人姜瑜14日说，被扣留的印度涉嫌走私人员的正当合法的权益会得到保护。

姜瑜当日在例行记者会上回答有关提问时说，中国警方扣留了一些印度涉嫌走私人员。“目前，印度驻中国大使馆已经派人前往探视，此案正在审理之中，我相信涉案人员的正当合法权益会得到保护。”

据印度媒体报道，在中国深圳8日开展的打击钻石走私的活动中，警方拘捕了21名印度商人。

俄空军一战斗机失踪

新华社莫斯科1月14日电 俄罗斯国防部14日说，俄空军一架苏-27战斗机当天在俄远东地区进行例行飞行时失踪。

俄塔社援引俄国防部消息人士的话说，莫斯科时间14日9时27分(北京时间14日14时27分)，俄空军一架苏-27战斗机从雷达监测屏幕上消失。这架战斗机是从哈巴罗夫斯克边疆区阿穆尔河畔青城地区的机场起飞的，失踪时距离机场约30公里。

俄国防部说，失踪战机上有一名驾驶员，他受过良好训练，有丰富的飞行经验。目前，当地已出动直升机等空中力量开展搜寻工作。

遇害伊朗核专家葬礼举行

新华社伊朗德黑兰电 1月14日，伊朗德黑兰大学核物理教授阿里·穆罕默迪的葬礼在首都德黑兰举行。

伊判11名炸弹袭击者死刑

新华社巴格达1月14日电 伊拉克一家刑事法院14日判处11名汽车炸弹袭击者死刑。他们被控参与了去年8月19日在伊拉克外交部和财政部大楼附近发生的汽车炸弹袭击事件。

去年8月19日，巴格达市内的伊拉克外交部大楼和财政部大楼遭连环汽车炸弹袭击，造成至少95人死亡，1000人受伤。

现场直击

随中国救援队走进海地地震灾区

当地时间14日凌晨3时(北京时间14日16时)左右，中国国际救援队50人乘坐中国国际航空公司的CA6076包机抵达海地首都太子港。新华社记者跟随救援人员在第一时间看到了强震后的太子港。

抵达机场后，中国国际救援队即兵分两路：一支由6名搜救队员和4名医护人员组成的紧急搜救队奔赴太子港市区最严重的受灾现场，查看灾情并展开搜救；另一支搜救队则赶往中国驻海地维和警察部队以架设通信和后勤设备。

记者随紧急搜救队奔赴受灾严重的联合国驻海地稳定特派团(联海团)驻地。沿途记者看到，太子港的一些建筑物在地震中损毁严重，随处可见的废墟和散落的石块已经让人很难判断出建筑物本来的样子。不少当地居民干脆露天睡在马路中间的绿化隔离带上。路上不时可以遇到三五成群的人拎着简单的包裹往前走。

天蒙蒙亮时，记者与救援队员一起到达联海团坍塌的建筑现场。联海团驻地一幢原本10层的大楼有一半完全坍塌，地面只剩下约两层高的楼架。另一座未完全坍塌的建筑物上竖立着一根旗杆，旗杆上的联合国旗帜已降至一半向遇难者致哀。美国救援队比中国国际救援队稍早抵达现场，已展开搜救工作并在现场拉起了警戒线。

中国搜救队员马上在现场周边查看灾情并进行现场搜救。十几分钟后，搜救队员在瓦砾堆下发现了一具遇难者遗体。根据生命探测仪探测，现场的瓦砾堆下仍有幸存者被埋在下面。现场总指挥、中国国家地震局应急救援司司长黄建发立即组建临时指挥部，组织搜救工作。

很快，中国搜救队员探测到瓦砾堆下有幸存者用手机发出的求救短信，并确定了幸存者的具体方位。救援队随即协调驻海地的联合国机构以借调大型挖掘机，准备吊开上倒塌的预制板，营救幸存者。

天很快就亮了，在太子港街头，虽然马路边随处可见无人认领的尸体，但马路上熙来攘往的人群说明这座城市开始了新的一天。



1月14日，在海地太子港，中国国际救援队队员在联合国海地稳定特派团驻地勘察地震灾情。

中国救援队抵达太子港

据新华社太子港1月14日电 北京时间1月14日下午，中国国际救援队乘坐中国国际航空公司的CA6076包机抵达海地首都太子港。

此次抵达海地的救援队成员共68名，其中50名为中国国际救援队的队员，另有18位为外交部、公安部等部委的工作人员和新华社4位记者、中央电视台3位记者。这次包机除搭载救援人员外，机上还有救援设备、物资20余吨。3条救援犬也随机执行这次紧急救援任务。抵达海地后，中国国际救援队在联合国的统一协调下开展救援行动。

我被埋人员仍下落不明

据新华社北京1月14日电 姜瑜在例行记者会上介绍了目前了解到的中方人员信息：4名驻海地维和人员和4名公安部访问小组的成员被埋在联合国大楼的废墟中，下落不明。中国驻海地贸易发展办事处，以及其他维和人员和中资机构人员还都安全。

太子港最黑暗的晚上

太子港13日入夜，进入一个没有街灯、没有喧嚣的夜。

满目废墟之上，只有哀情曲的旋律；灰色瓦砾之间，红色玫瑰显得格外夺目。

强震过后，人们从哭喊转为抽泣，又渐为哀鸣。只剩下，便只有祈祷了。

这是太子港最黑暗的一个晚上。

筋疲力尽的老弱灾民开始在马路边寻找落脚过夜的地点，而同样是筋疲力尽的年轻人则与救援者一道，在废墟中徒手寻找幸存者。

让韦尔·安托万是众多搜救者中的一员。循着一阵婴儿的啼哭，他努力寻找着废墟下传出声音的确切所在。

安托万看见了婴儿的手！宝贝儿极力舞动着一只手，从一片废墟中的空隙间伸出。安托万一把握住，试图让小手感觉到依赖。

突然，又一次余震来临，废墟上的人们惊恐散去，但不久却又聚集在一起，继续先前的工作。

安托万顺利将婴儿拯救，“努力与大地搏斗的不是我，是热爱生命者之手。”安托万说。

80岁的老妇人罗迪·巴蒂萨13日坐在“家”边哭泣，“家”已成废墟。

夜幕降临，在这名老姐不远的地方，一些人开始歌唱，开始拍手，试图用祈祷的歌声安息亡魂，驱散悲哀。

美国音乐人理查德·莫尔斯刚好在那里，他记录下这些音符。

莫尔斯借助博客发出这样的文字：“祈祷的歌声，越来越响亮，加入的人越来越多……再一次，太阳落下，歌声响起，黑夜带来一切不确定……我听见他们说，明天，就会有人来帮助他们。”

本组稿件及图片均据新华社电

核心提示

在刚刚过去的2009年，我市积极应对全球金融危机、H1N1甲型流感疫情等不利因素，旅游经济保持了平稳较快的发展态势，全市共接待国内游客4135.6万人次，同比增长17.8%；接待入境游客32.09万人次，同比增长10.1%；全年实现旅游总收入398.56亿元人民币，同比增长16.6%。

2009年，我市面向海内外共发放总面值为1亿元人民币、共100万份的旅游消费券，这一新颖的方式极大地拉动了郑州旅游消费。据初步估算，全年郑州旅游消费券使用额度约1750万元，使用率约17.5%，有力助推全市旅游业逆势增长。政府利用真金白银发放旅游消费券刺激内需，开创了河南发展旅游业的先河，用一张“小券”撬动了旅游大市场。



一张“小券”撬动郑州旅游大市场

——旅游消费券助推全市旅游业逆势增长



2009年6月11日，由市政府主办，市旅游局、登封市政府承办的“郑州旅游消费券首发式暨中原精品旅游线路推介会”在上海举行。图为上海市民拿到郑州旅游消费券后正在认真翻看。本报记者李焱摄

我市为什么发放旅游消费券？旅游消费券使用情况怎样？最终如何兑付？昨日，市旅游局局长岳俊华接受记者采访，解答了有关问题。

问：去年，我市面向海内外发放了旅游消费券，为什么实施发放旅游消费券的策略？

答：发放旅游消费券是以“扩内需、促消费、保增长”为目标，以科学发展观为引领，坚持“政府主导、旅游惠民、促进发展”的方针，通过郑州旅游消费券发行发放活动，充分发挥旅游产业的辐射带动作用，吸引外地游客来郑观光旅游，带动郑州市相关产业的发展，推动郑州市经济社会又好又快发展。

问：旅游消费券的发行情况如何？

答：这次旅游消费券发行总额为1亿元人民币，共100万份。境内游客使用旅游消费券期限为2009年6月1日起至2009年10

月31日止；境外游客使用旅游消费券期限为2009年6月1日起至2009年12月31日止。在发行渠道方面，我们通过境内外旅行社、航空公司和宣传促销等多种渠道组织了在外的发放工作；通过携程网组织了面向市民的发放工作，许多市民通过网络申请到了旅游消费券。

问：发放旅游消费券后的使用情况怎样？

答：旅游消费券对提升郑州接待旅游者人数主要表现在两个方面。一方面是直接提升，使本来犹豫不决的持券游客坚定了出游信心，带动持券游客大幅增加；另一方面是间接提升，由消费券的影响带动更多游客前来郑州旅游。比如，受郑州旅游消费券发行发放活动影响，间接带动了大连由600名无券游客组成专列前来我市旅游。为发挥消费券在宣传城市形象方面的重要作用，我

们还将其当做旅游宣传品设计制作，并附有郑州代表性的旅游产品。一些人虽没持券消费，但却因此收藏而使更多人了解了郑州旅游，起到了意外的宣传效果。

问：消费券使用期限已经截止，其使用额度怎样？

答：据初步统计，去年全市共接待持旅游消费券游客35万余人次，使用额度总计约1750万元，消费券回收率约17.5%，有力助推全市旅游业逆势增长。郑州旅游消费券使用额度约1750万元，使用率约17.5%，有力助推全市旅游业逆势增长。政府利用真金白银发放旅游消费券刺激内需，开创了河南发展旅游业的先河，用一张“小券”撬动了旅游大市场。

问：旅游消费券活动已经结束，政府是如何向景区等相关单位兑付结算的？

答：郑州旅游消费券的兑付结算，按照“谁受益、谁投入，多受益、多投入”的原则进行。其中市财政承担全市旅游消费券金额的50%，县市区承担本辖区回收旅游消费券50%的金额。消费券的前期审核兑付由有关县市区政府对所属景区回收的旅游消费券统计审核，并就审核情况依照兑付工作制度向景区先行兑付，市本级按照兑付工作制度完成二次结算。

问：怎样保证各方利益、确保回收兑付金额的真实性？

答：我们采用了一系列安全措施：采用了多达6套防伪措施印制；回收环节规定必须和身份证配套使用并录入信息，设计制作了四套具备不同管理权限的专用软件进行监管；17家参与景区须签订服务承诺书；旅游、公安、财政、审计、监察等部门联合执法，坚决打击了各种违法行为。兑付审核过程中，我们坚持原始电子数据和回收消费券关联审核结合，由市县两级财政、审计、旅游部门分别联合审核，既确保了兑付工作的真实性，又维护了各旅游经营单位的合法权益。由于活动的周密组织，整个活动没有发生一起景区违规现象发生。在消费券回收过程中，各景区服务意识较强，及时增加办理窗口，增加工作人员，开设咨询服务台，安排门票导购员，工作有条不紊，深受游客欢迎。

问：2009年的郑州旅游消费券发行发放工作已经基本结束，今年还会有哪些旅游惠民的措施出台？

答：今年，我们将有更多旅游惠民的举措。目前，我们正以建设国际化旅游目的地为目标，完善旅游交通标识体系，方便游客出行。今后，我们还将加快推进郑州旅游咨询服务中心、12301旅游咨询热线建设，为游客提供实时便捷的出游资讯。同时，还将协调有关部门加快实施通往旅游景区(点)的公路建设，提高近郊公交环线的密度，方便游客环城游憩。此外，我们将认真总结去年旅游消费券发行发放工作经验，并就今后继续刺激旅游市场方面进行专题研究，拿出切实可行的方案和措施，尽快向社会公布。



2009年8月31日至9月9日，郑州旅游推介团赴台北、高雄开展旅游宣传促销，这是我市旅游界首次组团到祖国宝岛进行大规模旅游推介。杨军摄



2009年6月中旬，郑州旅游消费券在南京发放，受到当地市民青睐。本报记者李焱摄